

**गाव तेथे वार्ताहर**  
महाराष्ट्रातील प्रत्येक जिल्हा, तालुका, शहर आणि ग्रामीण भागात

**वार्ताहर/प्रकार आणि जाहिरातदार वेळणे आहेत.**

**वादळ वार्ता**  
या कोळीपथ दैनिक वृत्तपत्राकरिता महाराष्ट्रातील प्रत्येक जिल्हा, तालुका, शहर आणि ग्रामीण भागात प्रतिनिधी नेमणे आहेत. इच्छुकानी त्वरित संपर्क साधावा.

**वादळ वार्ता**  
जिल्हा शाखेच्या आय कार्ड आणि नियुक्ती पत्र दिले जाईल.

**पात्रता**  
समाजसेवेची आवड, जनसंपर्क, भाषण कौशल्य, सोशल मीडियाचा वापर करता येणे

**वादळ वार्ता**  
महाराष्ट्र सोशलवर्कट वृत्तपत्र वृत्तपत्र वृत्तपत्र वृत्तपत्र

मो.न. 9422660077

# लाडकी बहीण योजनेसाठी शिंदे सरकारचा आणखी एक मोठा निर्णय

## नंदुरबारमध्ये योजनेपासून 16 हजार महिला वंचित राहण

राज्यात महत्त्वाकांक्षी अशी लाडकी बहीण योजना सुरू करण्यात आली आहे. या योजनेचे फॉर्म भरण्यासाठी महिलांची मोठ्या प्रमाणात गर्दी पाहायला मिळत आहेत. मात्र नंदुरबार जिल्ह्यातील लाडकी बहीण योजनेच्या घोषणेतर्गत विविध विभागामार्फत राबविण्यात येणाऱ्या १५०० रुपयांपेक्षा जास्त आर्थिक योजनेचा लाभ घेतलेल्या महिलांना या योजनेचा लाभ मिळणार नाही. जिल्ह्यातील सरासरी १६ हजार निराधार योजनेतील महिलाही या लाडकी बहीण योजनेला आता मुकणार आहेत. संजय गांधी योजना, इंदिरा गांधी योजना आणि श्रावण बाळ योजनेअंतर्गत या निराधार महिलांचा समावेश आहे. तर काही महिलांना वयाची अडचण देखील येत असून या महिला लाभापासून वंचित राहणार आहेत.

## परळीमध्ये लाडकी बहीण योजनेचे नोंदणी कॅम्प

बीड जिल्ह्यातील १५ ते २६ जुलै दरम्यान मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचे प्रभाग निहाय नोंदणी कॅम्पचे आयोजन करण्यात आले आहे. उपमुख्यमंत्री अजित पवार, कृषी मंत्री धनंजय मुंडे आणि आमदार पंकजा मुंडे यांच्या वाढदिवसानिमित्त या विशेष कॅम्पनेचे आयोजन करण्यात आलेले आहे. या योजनेचा जास्तीत जास्त लाभार्थीपर्यंत लाभ मिळावा यासाठी राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या वतीने पुढाकार घेण्यात आलेला आहे.

## चंद्रपूरत 39 हजार 367 बहिणींचे महिन्याचे दीड हजार पक्के

राज्यातील महिलांचे आर्थिक स्वातंत्र्य, त्यांचे आरोग्य आणि पोषण तसेच कुटुंबातील त्यांची निर्णायक भूमिका मजबूत करण्यासाठी शासनाने 'मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना' सुरू केली आहे. या योजनेतर्गत पात्र लाभार्थी महिला, मुलींना दरमहा १ हजार ५०० रुपये देण्यात येणार आहे. या योजनेचे चंद्रपूर जिल्ह्यात ऑफलाइन आणि ऑनलाइन मिळून ३९ हजार ३६७ अर्ज प्राप्त झाले आहेत. त्यामुळे या महिलांना दरमहा १ हजार ५०० रुपये महिना आता पक्का झाला आहे.

## छत्रपती संभाजीनगरमध्ये अर्ज भरताना अनेक अडचणी

छत्रपती संभाजीनगरमध्ये लाडकी बहीण योजनेचा अर्ज भरताना अनेक अडचणी येत आहेत. शहरात लाडकी बहीण योजनेसाठी अर्ज भरताना सर्वर डाऊन तर अॅप संथ गतीने सुरू आहे. सर्वर डाऊन झाल्याने अर्ज भरणाऱ्या लाडकी बहिणी त्रस्त आहेत. नाव नोंदणीसाठी बराच वेळ उभे राहावे लागत आहे. बऱ्याच ठिकाणी महिलांना अर्ज भरण्यासाठी अडचणी येत आहेत.

**वादळवार्ता/मुंबई**  
महाराष्ट्र सरकारने राज्यभरात दीड लाखांपेक्षा कमी उत्पन्न असणाऱ्या कुटुंबातील महिलांना दर महिन्याला दीड हजार रुपयांची आर्थिक मदत देणारी मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना आणली आहे. या योजनेसाठी राज्यभरात लाखो महिलांकडून अर्ज केले जात आहेत. पण काही ठिकाणी महिलांना अर्ज करताना अडचणी येत आहेत. या योजनेची नीट अंमलबजावणी व्हावी यासाठी सरकारने आता मोठे पाऊल उचलले आहे. सरकार आता लाडकी बहीण योजनेचे काटेकोर पालन व्हावे यासाठी पूर्ण लक्ष केंद्रित करणार आहे. विशेष म्हणजे राज्य सरकारने लाडकी बहीण योजना राबवण्यासाठी २ समित्या स्थापन केल्या आहेत. ही योजना काटेकोरपणे राबवण्यासाठी सरकारकडून हे पाऊल उचलण्यात आले आहे. या योजनेची अंमलबजावणी काटेकोरपणे व्हावी यासाठी सरकारकडून दोन समित्या स्थापन गठीत करण्यात आल्या आहेत. या समित्या आता अंमलबजावणीसाठी सर्वोत्तम प्रयत्न करणार आहेत. भंडारा जिल्ह्यात योजनेसाठी



८३ हजार ४६८ अर्ज मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेसाठी भंडारा जिल्ह्यात आतापर्यंत ८३ हजार ४६८ ऑफलाइन आणि ऑनलाइन अर्ज प्राप्त झाले आहेत, अशी माहिती जिल्हा कार्यक्रम अधिकारी मनीषा कुरसुंगे यांनी दिली. जिल्ह्यात विविध ठिकाणी अर्ज भरण्याची सुविधा उपलब्ध आहे. ग्रामीण आणि शहरी भागात अर्ज भरण्यासाठी स्वतंत्र केंद्र स्थापन केले आहेत. आवश्यक कागदपत्रांविषयी महिलांना मार्गदर्शन करण्यात येत आहे. कुटुंबाचे उत्पन्न अडीच लाखांपेक्षा कमी असलेल्या पात्र महिलांकडून ३१ ऑगस्टपर्यंत अर्ज भरून घेतले जाणार आहेत. त्यानंतर पात्र महिलांच्या बँक खात्यावर जुलैपासून दरमहा दीड हजार रुपये जमा होणार आहेत. अर्ज भरण्यासाठी नारी शक्ती दूत अॅप आहे. अंगणवाडी तसेच सेतू केंद्र तसेच तहसील कार्यालयात येणाऱ्या महिलांना मार्गदर्शन करण्यात येत आहे, अशी माहिती जिल्हा कार्यक्रमाधिकारी मनीषा कुरसुंगे यांनी दिली आहे. योजनेमुळे अंगणवाडी सेविकांच्या कामकाजात वाढ नंदुरबार जिल्ह्यातील ग्रामीण भागात सहा वर्षांच्या खालील बालकांना पोषण आहार वाटप, शिक्षणाचे धडे देण्याबरोबरच गरोदर महिलांचे लसीकरण, त्यांना पोषण आहार देणे,

## नागपुरात 84 हजार 884 अर्ज

'माझी लाडकी बहीण' योजनेचे नागपुरात ८४ हजार ८८४ अर्ज जमा झाले आहेत. नागपूर महानगरपालिकेने प्रभागनिहाय केलेल्या अर्ज स्वीकृत केंद्राला चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. मनपाच्या प्रभागनिहाय अर्ज स्वीकृती केंद्रात सुटीच्या दिवशीही अर्ज स्वीकारले जातात. रक्षाबंधन पर्यंत माझी लाडकी बहीण योजनेचे जुलै आणि ऑगस्टचे पैसे मिळणार आहेत. प्रशासनाकडून जास्तीत जास्त महिलांनी अर्ज भरण्याचे आवाहन केले जात आहे.

गावात आरोग्यविषयक शिबिर असल्यास मदत करणे, आदी कामांचा बोजा अंगणवाडी कर्मचाऱ्यांवर असतानाच शासनाने मुख्यमंत्री लाडकी बहीण योजनेचे अर्ज करण्याची जबाबदारी देखील ह्या अंगणवाडी सेविकांना सोपविली आहे. त्यामुळे अंगणवाडी कर्मचारी गोंधळून गेले आहेत. अंगणवाडी सेविकेला १० हजार ५००

## पालघर जिल्ह्यातील नोंदणी लाखाच्या पार

'मुख्यमंत्री-माझी लाडकी बहीण' योजना या राज्य शासनाच्या महत्त्वाकांक्षी योजनेचा लाभ मिळण्यासाठी पालघर जिल्ह्यातून आतापर्यंत १ लाख ११ हजार ७९२ महिलांनी अर्ज नोंदणी केले आहे. जिल्ह्यातील संभाव्य पात्र महिलांची संख्या सुमारे ३ लाखांच्या जवळपास आहे. त्या तुलनेत जिल्ह्यातील जवळपास तब्बल ३७ टक्के महिलांनी अर्ज नोंदणी केली आहे.

रुपये, तर अंगणवाडी मदतनिसाला ५ हजार रुपये मानधन दिले जाते. एवढ्या मानधनात घरखर्च भागविणे कठीण आहे. त्यामुळे लाडकी बहीण योजनेसाठी ५० रुपये व्यतिरिक्त देणार असल्याची घोषणा केली आहे. मात्र ५० रुपये कमी असून मानधन वाढवावे, अशी मागणी अंगणवाडी सेविकांद्वारे करण्यात येत आहे.

## केज विधानसभा मतदार संघातील सहा रस्त्यांच्या ४१ किलोमीटर रस्ते कामासाठी ५० कोटीचा निधी मंजूर आ.नामिताताई मुंदडा यांचा पाठपुरावा

**अंबाजोगाई/प्रतिनिधी**  
केज विधानसभा मतदार संघाच्या आ. नामिता मुंदडा यांच्या प्रयत्नांमुळे मतदार संघातील सहा रस्त्यांची दर्जेदारी करण्यास राज्य शासनाने मान्यता दिली असून या रस्त्यांच्या कामासाठी देखभलीसह जवळपास ५० कोटी रुपयांचा निधी मंजूर केला आहे. या निधीतून सिमेंट काँक्रीटचे दर्जेदार रस्ते करण्यात येणार आहेत. या रस्ते कामासाठी आ. नामिता मुंदडा यांनी पाठपुरावा केला आहे. आ. नामिता मुंदडा यांनी ग्रामीण भागाच्या विकासाला चालना देण्यासाठी दळणवळण प्रभावी करण्याच्या हेतूने रस्तेनिर्मिती आणि दुरुस्तीकडे विशेष लक्ष दिले. आ. मुंदडा यांनी शेकडो कोटी रुपयांचा निधी मतदार संघातील रस्त्यांसाठी आणला असून त्यातून शेकडो किलोमीटरचे रस्ते तयार झाले. एवढेच नव्हे मतदार संघातील उर्वरित रस्त्यांच्या कामांसाठी



निधी उपलब्ध करून घेण्यासाठी त्यांचा पाठपुरावा सुरू होता. मुख्यमंत्री ग्रामसडक योजनेच्या दुसऱ्या टप्प्यातून मतदार संघातील रा.मा. ६४ ते कानडी बदन रस्ता (२.८ किमी) - ३.८८ कोटी रु., रा.मा. ६४ (चिंचोलीमाळी जवळ) ते सारूकवाडी डोका हद्दगाव लाखा रस्ता (८.५ किमी) - १०.२८ कोटी रु., इजिमा ५४ (चाकरवाडी जवळ) ते दरडवाडी ढाकणवाडी नांदूरघाट रस्ता (११ किमी) - १३.२६ कोटी रु., प्रजिमा १८ (सोनीजवळ जवळ) ते युसुफ वडगाव भालगाव सादोळा बाऊची रस्ता (१३.५ किमी) - १४.५ कोटी रु., प्रजिमा ३९ ते काशिदवाडी रस्ता (२.८ किमी) - ३.४७ कोटी रु., रा.म.मा. ५४८-ड ते सनगाव (२.२ किमी) - २.५८ कोटी रु. या व्यतिरिक्त

रस्ते देखभालीसाठी स्वतंत्रपणे २ कोटी १७ लाखांचा निधी या सहा रस्त्यांची दर्जेदारी करण्यास राज्य शासनाने मान्यता दिली आहे. त्यासोबतच ४१ किलोमीटरच्या या रस्त्यांसाठी सिमेंट काँक्रीटकरणासाठी ४७ कोटी ५७ लाख रुपयांचा निधी मंजूर करण्यात आला आहे. तसेच या रस्त्यांच्या १० वर्षांच्या देखभालीसाठी स्वतंत्रपणे २ कोटी १७ लाखांचाही निधी मंजूर झाला आहे. त्यामुळे लवकरच या रस्त्यांची दुरुवस्था संपणार असून नागरिकांना सिमेंट काँक्रीटच्या चकचकीत आणि दर्जेदार रस्त्यांवरून सुखकर प्रवास करणे शक्य होणार आहे. हा निधी उपलब्ध करून दिल्याबद्दल मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री अजित पवार, ग्रामविकास मंत्री गिरीश महाजन, लोकनेत्या आ.पंकजाताई मुंदे यांचे आ. मुंदडा यांनी आभार मानले आहे

## विशालगड आणि गजापुर येथे दर्गाह मस्जिद आणि नागरिकांवर झालेल्या भ्याड हल्ल्याच्या निषेधार्थ परळीत मोर्चा

परळी/प्रतिनिधी कोल्हापूर जिल्ह्यातील विशालगड आणि गजापूर गावात समाजकंटकांनी केलेल्या भ्याड हल्ल्याच्या व हिंसाचार प्रकरणी निषेध व्यक्त करण्यासाठी परळीतसकल मुस्लिम समाजाच्या वतीने उपविभागीय कार्यालयावर भव्य निषेध मोर्चाचे आयोजन आज १९ जुलै २०२४ रोजी करण्यात आले होते या हल्ल्यात गजापूर येथील मस्तीदीवर आणि मुस्लिम समाजातील अनेक घरांवर केलेल्या हल्ल्याच्या निषेध करण्यात आला. मोर्चा नेहरू चौक, आझाद चौक मार्ग उपजिल्हाधिकारी कार्यालयावर धडकला. यामध्ये मुस्लिम बांधवांनी आपल्या हातावर काळी पट्टी बांधून जाहीर निषेध व्यक्त केला. या निवेदनात प्रमुख मागण्या ... १)सदर घटना पूर्वनिर्णयित असून वरील गुन्हे करणाऱ्या आरोपींना लवकरात लवकर अटक करून कठोरत कठोर शिक्षा करावी, झालेल्या हिंसाचारात ज्यांचे आर्थिक नुकसान झाले आहे त्यांना नुकसान भरपाई द्यावी, जी शेकडो वर्षांपासून प्रार्थना स्थळे आहेत त्यांच्या संरक्षणाची व्यवस्था शासनाने करावी, मुस्लिम समाजावर कोल्हापूरत व महाराष्ट्रात सतत होणाऱ्या अत्याचाराविरोधात पोलीस अधीक्षक यांच्या द्वारे प्रत्येक जिल्ह्यात अल्पसंख्याक अत्याचार प्रतिबंधक समिती स्थापन करावी व तिची अंमलबजावणी प्रत्येक जिल्ह्यात करावी, सोशल मीडियात मुस्लिम समाजाबद्दल आणि त्यांच्या अस्थेशी जोडलेल्या धार्मिक स्थळाबद्दल व्हिडीओ बनवणाऱ्या आणि धार्मिक भावना दुखवणाऱ्या मंडळींवर कायदेशीर कारवाई करावी या मागण्याचा समावेश आहे. या मोर्चात कुठलाही अनुचित प्रकार घडू नाही म्हणून पोलीसांनी चोख पोलीस बंदोबस्त ठेवला होता.

# सांगली शासकीय प्रौढ दिव्यांग प्रशिक्षण केंद्रामार्फत दिव्यांगासाठी मोफत संगणकीय व व्यावसायिक प्रशिक्षण

## बीड/प्रतिनिधी

बीड, दि. 19, : महाराष्ट्र शासन, दिव्यांग कल्याण आयुक्तालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे व जिल्हा परिषद, सांगली अंतर्गत कायदंत शासकीय प्रौढ दिव्यांग प्रशिक्षण केंद्र व वसतिगृह ही संस्था प्रौढ दिव्यांगासाठी मोफत प्रशिक्षण देणारी पश्चिम महाराष्ट्रातील एकमेव शासकीय संस्था आहे. या संस्थेतील प्रशिक्षण वर्गाना महाराष्ट्र राज्य कौशल्य व्यवसाय शिक्षण व प्रशिक्षण मंडळ, मुंबई ची शासन मान्यता आहे. या संस्थेला अखिल भारतीय स्तरावरील FICCI AWARD 1999 हा प्राप्त झालेला आहे. सन 2024-25 या

चालू शैक्षणिक वर्षासाठी मोफत प्रवेश देणे सुरु आहे. माफक जागा असल्याने त्वरीत संपर्क साधावा असे संस्थेच्या वतीने कळविण्यात आले आहे. प्रवेशासाठी नियम अटी व सवलती. अभ्यासक्रमाचे नांव- अ) सर्टिफिकेट इन कॉम्प्युटर ऑपरेशन वुईथ एम.एस. ऑफिस(संगणक कोर्स)- शैक्षणिक पात्रता-किमान इ. ८ वी पास, ब) मोटार अॅन्ड आर्मेचर वायडींग, सबमर्सिबल पंप सिंगल फेज, (इलेक्ट्रीक कोर्स) शैक्षणिक पात्रता-किमान इ. ९ वी पास वयोमर्यादा: 16 ते 40 वर्ष, प्रशिक्षण कालावधी: 1 वर्ष, फक्त दिव्यांग मुलांनाच प्रवेश दिला जातो.

सोयी व सवलती प्रशिक्षण कालावधीत राहण्याची, जेवणाची व प्रशिक्षणाची मोफत सोय, अद्यावत व परीपूर्ण संगणक कार्यशाळा, भरपूर प्रॅक्टिकल्स व व्यवसायाभिमुख मोफत प्रशिक्षण, नेटवर्किंग व इंटरनेटची सुविधा, अनुभवी व तज्ञ निदेशक, उज्वल यशाची परंपरा आणि समाज कल्याण विभागाकडून स्वयराजगारासाठी व्यवसायासाठी बीज भांडवल याजना अर्ज कॅव्हा, कसे व कोठे करावेत प्रवेश अर्ज व माहितीपत्रक अधीक्षक, शासकीय प्रौढ दिव्यांग प्रशिक्षण केंद्र व वसतिगृह, टाकळी रोड, म्हेत्रे मळा,

गोदड मळ्याजवळ, मिरज ता. मिरज जि. सांगली पिनकोड: 416 410 नंबर 0233-2222908, मोबाईल 9922577561, 9595667936 या पत्त्यावर पोस्टा द्वारे किंवा समक्ष मोफत मिळतील. प्रवेशासाठी कोणतीही फी आकारली जाणार नाही. प्रवेश अर्ज पूर्णपणे भरून फोटोसह संस्थेकडे पाठवावेत किंवा समक्ष भरून द्यावेत प्रवेश अर्जासोबत शाळा सोडल्याचा दाखला, SSC मार्कशिट व प्रमाणपत्र अपंगत्व असल्याबाबतचे सक्षम अधिकाऱ्यांचे प्रमाणपत्र, आधार कार्ड, UDID कार्ड, Domicile प्रमाणपत्र व उत्पन्नाचा दाखला

यांच्या झेरॉक्स प्रती जोडाव्यात. प्रवेश अर्ज संस्थेकडे पाठवावेत, प्रवेश अर्ज प्राप्त झाल्यानंतर तज्ज्ञ समिती व्दर मुलाखती घेऊन प्रवेश देण्यात येईल. माफक जागा असल्याने गरजू दिव्यांगांना या सुवर्ण संधीचा लाभ घेण्यासाठी त्वरीत संपर्क साधा. ग्रामीण व शहरी भागातील लोकांना या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी ज्ञात असलेल्या गरजू दिव्यांग बांधवांना या शासकीय योजनेची माहिती करून द्यावी, असे आवाहन अधीक्षक, शासकीय प्रौढ अपंग प्रशिक्षण केंद्र व वसतिगृह, मिरज यांनी केले आहे.

**परळीत डेंगूची साथ; नगरपालिकेने जंतुनाशक फवारणी करावी - प्रा.विजय मुंडे**  
**सात दिवसांच्या आत संपूर्ण परळी शहरात फवारणी करावी अन्यथा प्रा.टी.पी.मुंडे यांच्या नेतृत्वाखाली नगरपालिकेवर भव्य मोर्चा...**

परळी/प्रतिनिधी परळी शहरामध्ये सध्या डेंगूच्या रुग्णांमध्ये मोठ्या प्रमाणावर वाढ होत आहे. नगरपालिका प्रशासनाने कसल्याही प्रकारच्या उपाययोजना केल्या नाहीत. शहरात जंतुनाशक फवारणी करण्यात आली नाही. त्यामुळे डेंगूची साथ पसरत चालली आहे येत्या सात दिवसांमध्ये फवारणीला सुरुवात करावी अन्यथा महाराष्ट्राचे ओबीसी नेते प्रा.टी.पी.मुंडे यांच्या नेतृत्वाखाली नगरपालिकेवर भव्य मोर्चा काढण्यात येईल तसेच पालिकेला कुलूप ठोकण्यात येईल असा इशारा नगरपालिकेचे माजी नगरसेवक तथा परळी मार्केटचे माजी उपसभापती प्रा. विजय मुंडे यांनी दिला आहे.

सध्या पावसाळ्याच्या दिवसांमध्ये गेल्या चार दिवसापासून शहरासह परिसरात चांगल्या प्रकारचा पाऊस झाला असून शहरात अनेक ठिकाणी नाल्या दुरुस्त नाहीत सगळीकडे खड्डे असल्यामुळे तेथे पावसाचे पाणी साठल्यामुळे तेथे डेंगूच्या मच्छरांची वाढ मोठ्या प्रमाणावर होत आहे. नागरिकांच्या आरोग्याचा गंभीर प्रश्न निर्माण झाला आहे.

नगरपालिकेने नागरिकांच्या आरोग्याची खेळू नये. नागरिकांच्या आरोग्याची काळजी घेणे ही नगरपालिकेची जबाबदारी आहे. पालिकेचे मुख्याधिकारी यांनी यामध्ये विशेष लक्ष घालावे आणि येत्या सात दिवसांमध्ये जंतुनाशक परळी शहरांमध्ये फवारणी करावी अन्यथा नागरिकांच्या आरोग्याच्या हितासाठी नगरपालिकेवर महाराष्ट्राचे ओबीसी नेते प्रा.टी.पी. मुंडे सरांच्या नेतृत्वाखाली भव्य मोर्चा काढण्यात येईल त्याची सर्वस्व जबाबदारी ही नगरपालिका प्रशासनाचे असेल असा इशारा त्यांनी दिला आहे.



## विशालगड गाजापूर घटनेच्या निषेधार्थ पाटोदा मुस्लिम समाजाचा तहसीलवर निषेध मोर्चा संपन्न हल्लेखोरणा तात्काळ अटक करा मागणी

### पाटोदा/प्रतिनिधी

कोल्हापूर जिल्ह्यातील विशालगड व तसेच गाजापूर या या ठिकाणच्या गरीब मुस्लिम कुटुंबावर व तसेच ठिकाणच्या धार्मिकस्थळ मस्जिद व दर्गावर जातीवादी संघटनांनी भ्याड हल्ला करून दहशतीचे वातावरण निर्माण केले या घटनेचा निषेध व्यक्त करत पाटोदा येथील मुस्लिम समाजाने शुक्रवारी दुपारी तीन वाजता पाटोदा तहसीलवर निषेध मोर्चा काढला होता या मोर्चामध्ये मोठ्या संख्येने मुस्लिम समाजाच्या लोकसह इतर समाजाच्या लोकांनी सुद्धा सहभाग नोंदविला यावेळी प्रामुख्याने या घटनेतील दहशतवादी लोकांना अटक करून त्यांच्यावर कठोर कायदे कारवाई करावी अशी मागणी करण्यात आली मागण्याचे निवेदन तहसीलदार मार्फत राज्याचे मुख्यमंत्री यांना देण्यात आले विशालगड व तसेच गाजापूर गावात गरीब मुस्लिम कुटुंबावर व तसेच धार्मिक स्थळावर दिनांक 14 जुलै रोजी दहशतवादी गटाच्या लोकांनी नियोजित पद्धतीने या ठिकाणच्या मुस्लिम महिला लहान मुले वरती लोकांना अमानुष पणे मारहाण करून त्यांचे दुकाने घरे चार चाकी वाहने त्याची जाळपोळ केली तसेच अत्यंत चिड निर्माण करणारी घटना म्हणजे येथील मुस्लिम समाजाच्या धार्मिक स्थळाचे पावित्र्य नष्ट केल त्या घटनेचा निषेध करत पाटोदा येथे मुस्लिम समाजाने



शुक्रवार दिनांक 19 रोजी दुपारी जुम्माची नमाज झाल्यानंतर निषेध मोर्चा काढला या मोर्चामध्ये मोठ्या संख्येने मुस्लिम समाजाने आपला सहभाग नोंदवला मूक मोर्चा राज मोहम्मद चौकातून मार्गक्रमण करत तहसील मध्ये पोहोचला त्या ठिकाणी या मोर्चाचे सभेत रूपांतर झाले. विशेष म्हणजे या निषेध मोर्चामध्ये अनेक हिंदू बांधवांनी सुद्धा आपला सहभाग नोंदवला यावेळी सकल मराठा आरक्षण समितीचे सुरेश टिपटे शेतकरी कामगार पक्षाचे विष्णुपंत घोलप राष्ट्रवादी काँग्रेसचे कार्यध्यक्ष गणेश कवडे वंचित बहुजन गोरख झेड आदींनी आपले विचार मांडले यावेळी

आपले विचार मांडताना सुरेश टिपटे यांनी मराठा आरक्षण समिती मुस्लिम समाजाच्या सदैव पाठीशी आहे असे सांगत झालेल्या घटनेचा त्यांनी तीव्र शब्दात निषेध व्यक्त करून यामध्ये दोशीवर कडक कारवाई करावी अशी मागणी केली याचवेळी गणेश कवडे विष्णुपंत घोलप व गोरख झेड यांनी सुद्धा आपले मनोगत मांडताना सध्या विधानसभेच्या निवडणूका जवळ आल्या असल्याने राज्य सरकार हिंदू मुस्लिम यामध्ये जातीय तेंड निर्माण करण्याचा प्रयत्न जातीयवादी संघटना कडून होत असून याला राज्य सरकार पाठवळ देत असल्याचा आरोप अनेकांनी आपल्या बोलण्यातून केला

यावेळी समाजातर्फे खालील मागण्या करण्यात आल्या यामध्ये हल्लेखोरावर कारवाई करण्यात यावी संबंधित ठिकाणच्या निष्क्रिय पोलीसअधिकारी व कर्मचाऱ्यावर तात्काळ निलबनाची कार्यवाही करावी झालेले हल्ल्यामध्ये धार्मिक स्थळी व मुस्लिम समाजाची घरांची शासनाने भरपाई द्यावी हल्ल्यातील जखमी व्यक्तींना पाच लाख रुपये प्रत्येकी सरकार तर्फे मदत देण्यात यावी मुस्लिम समाजासाठी संरक्षण कायदे तात्काळ करून विशेष अधिवेशनात हे कायदे तात्काळ पारित करण्यात यावी या सर्व घटनेची. सीआयडी मार्फत चौकशी करून दोषीवर कडक कारवाई करावी अशा मागणीची निवेदन पाटोदाची तहसीलदार निलावडे यांच्यामार्फत मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य यांना देण्यात आले. यावेळी नायब तहसीलदार बन तसेच पाटोदा पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक केदार हे उपस्थित होत या निषेध मोर्चाचे आयोजन सर्वच मुस्लिम समाजाच्या राजकारणी व्यक्तींनी तसेच प्रतिष्ठित व्यक्तींनी केले होते यामध्ये मोठ्या संख्येने मुस्लिम समाजाचे लोकसह इतर समाजाचे लोकांनीही सहभाग नोंदविला सामूहिक राष्ट्रगीता नंतर कार्यक्रम संपन्न झाला सहाय्यक पोलीस निरीक्षक केदार यांनी पोलीस बंदोबस्त यावेळी चोक ठेवला होता

## दक्षिणामुखी हनुमान मंदिर येथे महिला भक्तगणांची दिंडी संपन्न

### बीड/प्रतिनिधी

बीड येथील सर्वात जुन्या व प्रसिद्ध अशा दक्षिण मुखी हनुमान मंदिर जुनी भाजी मंडई येथे पिंगळे गल्ली येथील महिला भक्त भजनी मंडळ व बीड शहरातील महिला भजनी मंडळ काल दिवसभर एक आषाढी एकादशी निमित्त आषाढी एकादशीच्या निमित्त साधून भजन गवळण भारूड अंभंग नामस्मरण चिंतन विठ्ठल रुक्मिणी पूजन व सामाजिक कार्य करून सर्व माता भगिनी यांनी परिसरात डोक्यावर तुळशी वृंदावन घेऊन व गळ्यामध्ये विना टाळ मृदंग भगवंताचे नामस्मरण करून

पहावा विठ्ठल अनुभवा विठ्ठल राम कृष्ण हरी विठ्ठल विठ्ठल जय हरी विठ्ठल ज्ञानोबा माऊली तुकाराम इत्यादी भजने म्हणून परिसरामध्ये पायी दिंडीचे आयोजन करण्यात आले होते व पायी दिंडी काढण्यात आली होती दिंडी समाप्तीनंतर संपूर्ण दिवसभर नामस्मरण करून भजन कीर्तन करून संपूर्ण दिवसभर मंगलमय प्रसंगी पिंगळे गल्ली खडकपुरा बाशी रोड भागातील माता भगिनी या दिंडीमध्ये सहभागी झाल्या होत्या अत्यंत भक्तीमय वातावरणात उत्साहवर्धक भजनी मंडळातील सहकारी महिला भगिनी यांनी भजने



म्हटली परिसरातील असंख्य होत्या विशेषतः दिवसभरातील एकादशीनिमित्त दिंडीचे आयोजन महिला या दिंडीमध्ये उपस्थित धार्मिक कार्यक्रम व आषाढी पिंगळे गल्ली येथील महिला

भजनी मंडळ इंदुबाई पिंगळे शांताबाई तापडिया वृंदावनी साळुंखे शीलाताई ठाकूर अनिता पंडित सुरेखा जाधव सारिका पन्हाळकर सुनिता सुसकर शालिनीताई जाधव सुरेखा भोंडवे भारती ठाकूर सुनंदा वेदपाठक आदी सह महिला भगिनी तसेच बालगोपाल या दिंडी सोहळ्यामध्ये सामील झाल्या होत्या भगवंताच्या नामस्मरणात आषाढी वारी निमित्त ही दिंडी सोहळा मोठ्या उत्साहवर्धक व भक्तिमय वातावरणात संपन्न झाला



